

Compani es

共识达成 四环药业重组双方启动决策程序

◎本报记者 李和裕

经向控股股东四环生物产业集团有限公司及天津泰达投资控股有限公司询问,四环药业今日发布了关于公司重组进展情况的公告。

四环药业今日发布的公告显示,泰达控股与四环集团经过多轮协商沟通,目前已就债务重组、资产重组、资产注入等有关原则性问题达成了共识。目前,双方已启动各自的内部

决策程序。

根据此前签署的合作意向书,四环生物产业集团将承接四环药业的全部人员、资产、债务与责任,确保四环药业成为干净的“壳公司”;然后四环药业以新增股份的方式吸收合并泰达控股下属优质资产,泰达控股因此成为合并重组后四环药业的控股股东或实际控制人。

四环药业今天的公告又表明,泰达控股已聘请有关中介机构对四

环药业进行了财务、法律方面的尽职调查,并对四环药业进行了初步的资产评估。

截至目前,四环集团、泰达控股、四环药业已经与银行债权人就四环药业的债务重组工作进行了沟通,就债务重组的初步意向进行了交流。各债权人原则上认同泰达控股重组四环药业的意向。泰达控股、相关债权人及四环药业联合向有关债权人发出了“关于协助支持我

公司资产重组及债务重组的函”。此函件发出后,多数债权人已书面回函表示支持。

不过,四环药业重组工作目前还存在不确定性,包括多数债权人虽然已发出书面函件表示支持,但双方尚未签订最终协议,债务重组能否取得成功还存在不确定性;虽然泰达控股与四环集团已启动各自的内部决策程序,但最终能否通过存在不确定性;注入何种资产存在不

确定性,注入资产的相关审批存在不确定性;重组工作需经股东大会批准,最终是否能通过存在不确定性;如果公司进行资产重组,定向增发的价格最终将根据中国证监会相关规定确定。

在经历了连续7个无量涨停后,四环药业于今年3月23日停牌至今。而鉴于重组事项存在的众多不确定性,四环药业表示公司股票还将继续停牌。

深市三公司遭大股东减持

◎本报记者 李和裕

金路集团接第三大股东四川汉龙高新技术开发有限公司通知:截至8月7日,汉龙高新已出售所持金路集团无限售条件流通股16209995股,占公司总股本的2.66%。汉龙高新不再持有公司股份。

欣龙控股8月6日获悉,股东北京柯鑫投资有限公司7月25日至8月6日期间出售欣龙控股股份累计达356.75万股,占公司总股本的1.22%。北京柯鑫投资仍为第二大股东。

截至8月7日下午收盘,中泛投资再次通过深圳证券交易所挂牌交易出售四川圣达股份2417710股,占公司总股份的1.5%。此次减持后,中泛投资尚持有四川圣达股份1734.13万股。

S天一科股权划转 尚需国资委批准

◎本报记者 彭友

S天一科今日公布权益报告书称,西南化工研究设计院所持公司5682万股国有法人股将被行政无偿划转给中国昊华化工(集团)总公司,划转股份占公司总股本的23.13%。

据悉,上述当事方于今年7月20日签订了《国有股权划转协议》,本次股权划转尚需获得国务院国资委批准,目前中国昊华正在向国资委提出申请。

白云山A合资公司获营业执照

◎本报记者 李和裕

去年与百特(中国)投资有限公司约定合资事宜的白云山A今日公告称,今年6月20日获得了广州市对外贸易经济合作局的批复,百特中国已按照《框架协议》、《增资认购协议》安排对合资公司广州百特侨光医疗用品有限公司进行增资,百特侨光实际收到第一期增资2810万元人民币,合资后的百特侨光已于8月2日取得营业执照。

同时,分立后的广州白云山侨光制药有限公司已于2007年7月30日取得营业执照,并与百特侨光根据《框架协议》安排签署了《商标许可协议》、《芳村场地租赁协议》、《宝华路场地租赁协议》,不过《技术许可协议》尚未签署。

在去年11月13日,广州白云山制药股份有限公司、广州白云山侨光制药有限公司与百特中国签订了《框架协议》,约定由百特中国对白云山A的全资子公司广州百特侨光医疗用品有限公司增资组建合资公司。

三一重工入选中国顶尖企业百强

◎本报记者 赵碧君

全球知名商业杂志《福布斯》中文版近日发布了2007“中国顶尖企业榜”,三一重工首次进入该榜单,排名第70位。

2004年至2006年,三一重工销售增长率与利润增长率分别达到了52%与94%;2006年其销售收入46亿元,利润总额达到6.8亿元,利润率高达59%。

公告追踪

屯留煤矿收购取得推进

潞安环能 IPO“重头戏”有望唱响



潞安煤业集团总部 徐汇 资料图

◎本报记者 王璐

备受投资者关注的潞安环能收购屯留煤矿项目终于有了实质性进展。公司昨日公告披露,已于8月3日与山西潞安矿业(集团)有限责任公司签订了协议,受让山西潞安集团余吾煤业有限责任公司100%股权(即屯留煤矿),收购金额初步拟定为16.5亿元。收购完成后,公司将实现生产规模的扩张和效益的提升。

收购和续建屯留煤矿项目属于潞安环能IPO募集资金项目之一,该项目所需投入资金占到当时募集资金的85.49%。资料显示,屯留煤矿设计年生产能力为600万吨,主要设备来自德国西马格公司、西门子公司、瑞典ABB公司和英国豪顿公司引进,技术装备先进。该矿资源禀赋与开采条件极为优越,其主采煤层厚度5至7.25米,平均为5.99米,开采的煤炭属特低硫、低磷、中灰、高热值、高熔点灰分的贫煤,产品主要是优质的动力煤、高炉喷吹煤和化工用煤,具有很强的市场竞争能力。屯留煤矿井田面积160.24平方公里,已探明的可采储量达到6.87亿吨,服务年限可达81年。

据记者了解,屯留煤矿不仅是

潞安环能现代化程度最高的主力矿井,同时也是目前全国最新型的现代化矿井。该煤矿全部采用高产高效、安全可靠的国内外先进设备,综采、综掘机械化程度达到100%。项目的建设,不仅将为潞安环能的产能规模、业绩带来30%左右的增长,而且对进一步发展潞安高炉喷吹煤等优势产品,推进“煤—电—化”、“煤—油—化”等循环经济链条的建设具有重要的战略意义。此外,建设周期短,见效快,收益高是屯留煤矿项目的显著特点。

市场分析人士认为,屯留煤矿项目无疑将成为潞安环能进一步提升现代化程度、培育主业综合竞争力的重要契机。从目前的情况来看,屯留煤矿发展前景良好,有望成为潞安环能公司未来主要利润增长点。根据测算,屯留煤矿项目达产后预计全员效率将达到41.77吨/工,远高于现有矿井生产效率。显然,较低的负担与较高的单位工效将使屯留煤矿成为公司未来的最大亮点。更重要的是,通过这种收购安排,将有效解决上市公司与集团公司之间存在的潜在同业竞争问题,在迅速扩大上市公司生产规模的同时,增强其盈利能力和持续发展能力。

资料链接

2006年10月14日公告称,2006年9月14日本次募集资金到位后,公司便就屯留煤矿收购事宜展开工作,对该收购项目相关资产进行逐一清理统计。公司表示正在加紧办理法律文件的整理和资产评估工作,在完成此项工作后公司会就此次收购项目的全部资产,将评估结果尽快向国有资产管理机构报请核准,然后双方以经国有资产管理机构核准的评估结果作为收购价格,在评估结果核准后将收购资金一次性支付给集团公司,完成收购行为。

2007年3月28日2006年年报披露,由于采矿权转让政策的限制,影响了该项目的实施进度。为此,公司与控股股东商定以股权收购方式完成对募项目屯留煤矿的收购工作。因为股权收购方式不仅可保持与收购在建工程结果的一致性,而且兼顾了股份公司和集团公司的利益,更有利于顺利获得国有资产管理机构的批准,将更快、更好地推进募项目的实施创造条件。与此同时,公司承诺2007年将抓紧抓好募项目的实施工作,在尽可能短的时间内将屯留煤矿项目纳入股份公司,从而为推动公司产能扩张奠定基础。

2007年7月10日公告称,集团公司已经就屯留煤矿的股权受让事宜向山西省国有资产监督管理委员会递交了《关于设立山西潞安余吾煤业有限责任公司的报告》,目前正在等待国资委的相关批复手续。

2007年7月26日公告称,《关于设立山西潞安余吾煤业有限责任公司的报告》正式取得山西省国资委的批复,批复原则同意公司将屯留煤矿组建设立为全资子公司——“山西潞安集团余吾煤业有限责任公司”。

2007年8月7日公告称,集团公司和股份公司于2007年8月3日签订《余吾煤业股权转让协议》。

《参考消息》援引《南华早报》社论

海尔证明了“中国制造”的质优与可靠

◎本报记者 刘海民

日前,《参考消息》转载了香港《南华早报》的一篇社论,文章题目是:质量是中国品牌未来成功的关键。

社论关注到近来国外针对中国出口产品的质量安全问题大做文章的现象,由此分析,“内地商品给人们带来的负面印象有可能造成难以挽回的伤害,并会给贸易保护主义者提供一个借口,让他们得以继续实施旨在遏制自由贸易的行动计划。”

“要真正提升内地制造的商品的形象,需要采取大刀阔斧的措施,彻底整顿检查和管理体系。”

加强质量管理会取得何种结果?《南华早报》的这篇社论指出:“海尔集团就是个例证。她从未到内地铸造了内地首屈一指的家电品牌,现在海尔家电销往100多个国



家。她的成功应该在一定程度上归功于毫不松懈的、西方式的质量管理体系,再加上可信赖的售后服务。

海尔在二十二年的发展,质量始终作为企业、品牌发展的坚强后盾,从质量卓越经营创造出了中

国民族品牌崛起于世界品牌之林的神话。放在海尔科技馆的那把铁锤是“追求零缺陷的符合性质量意识”的见证,使海尔获得中国电冰箱史上的第一枚质量金牌;而“追求零抱怨的适用性产品和服务质量”使海尔获得中国第一枚“五星级服务钻石奖”,并先后有18类产品获得“中国名牌产品”称号;之后的“追求零差错的供应链全球经营质量”,造就了海尔七类产品获得“国家免检”称号,冰箱和洗衣机两大类产品获得“中国世界名牌产品”称号,冰箱成为家电行业首个获得出口免验资格的产品。

全球化背景下,海尔进入全球品牌战略阶段,张瑞敏提出,企业取胜全球市场的发展模式是“人单合一”;人单合一就是要解决速度与精准统一的问题,把质量工作融合到人与市场订单的第一竞争力上。

北海港以股利冲抵 北海国资委债务余额

◎本报记者 李和裕

已于今年5月22日实施完股权分置改革及以股抵债组合方案的北海港今日发布公告称,昨日公司收到北海市国资委《关于以未领取的北海港国家股利抵顶占用上市公司资金余额的批复》文件,同意以其未领取的国家股利抵顶占用上市公司资金余额1534699.75元。

根据北海港与北海市人民政府国有资产监督管理委员会签订的《以股抵债协议书》和北海市国资委在实施股权分置改革及以股抵债中的承诺,对于以股抵债后剩余的债务1534699.75元,北海市国资委将在股权分置改革方案实施之日起1个月内以现金偿还。为此,北海市国资委应于2007年6月22日前以现金支付以股抵债的债务余额1534699.75元。

在收到北海市国资委批复后,北海港将用北海市国资委应付上述以股抵债的债务余额冲抵公司应付国家股利中的1534699.75元。截至2006年12月31日,北海港应付国家股利为2572954元,进行冲抵后,应付国家股利余额为1038254.25元。

半年报看点

紫江企业 净利润同比增 167.16%

◎本报记者 李锐

紫江企业今日刊登的2007年半年度报告摘要显示,2007年上半年,公司实现营业收入25.18亿元,比去年同期增长21.16%;实现营业利润3.09亿元,比去年同期增长166.26%;实现净利润2.17亿元,比去年同期增长167.16%;经营活动产生的现金流量净额为5933.77万元。

公司表示,期内,公司容器包装事业部、瓶盖标签事业部、饮料OEM事业部以及其它控股子公司均实现销售业绩的持续增长;薄膜基材事业部在全行业滑坡的情况下,也通过明确新产品开发和拓展国际市场的销售目标,实现了销售的增长及减亏的阶段性目标,成为公司下半年减亏的关键;公司年初收购的上海紫都房产有限公司上半年别墅销售取得可喜的成绩,销售单价大幅上涨,上半年实现销售收入2.06亿元,净利润6046万元。

今年下半年,公司将持续推动预算管理和目标管理,提升企业的盈利能力,并建立公司所属企业资产管理的评价体系,通过投资活动评价、财务评价,最大限度地利用好现有资产,对效率低下的资产,通过置换、调整、整合等手段,对上市公司内的资产进行优化配置,提升资产利用效率。在房地产业务方面,公司下半年将在别墅的全部销售、销售款回笼及竣工验收工作,并加快工程进度,实现二期别墅正式开工,三期330亩别墅用地完成规划设计,为二期销售做好前期准备和客户积累工作。

公司预测2007年1至9月实现净利润较去年同期增长100%以上。

海油工程 业绩增长业务量饱满

◎本报见习记者 应尤佳

海油工程今日发布半年报显示,报告期内,公司实现收入26.18亿元,比2006年同期增长31%;实现净利润4.43亿元,同比增长25.40%。报告期内,公司实现每股收益0.47元。

2007年上半年,公司有24个工程项目在建,总工作量比2006年增长20%以上。海外市场开发实现历史性突破。报告期内,公司与MODEC公司签订了5年长期合作协议,为公司增加了稳定的国际市场渠道,拓宽了业务领域,提升了承包档次。目前正在跟踪及投标的海外项目有10余个。

半年报显示,海油工程首次承揽了天然气液化项目——珠海天然气液化项目建设。公司承接的中国海油新能源开发的标志性工程——渤海油田海上风电示范项目也在稳步开展。

公司承担的国家“十五”863计划重大专项“水下干式管道维修系统”等三项课题顺利通过国家最终验收,课题成果已在渤海湾曹妃甸油田海底电缆检测定位工程、南海西部涠洲油田海底管道维修工程中成功应用,国家“十一五”863深水海管铺设课题按计划进行。

东阿阿胶 主营毛利 69.42%

◎本报见习记者 应尤佳

东阿阿胶今日半年报显示,报告期内公司实现营业收入58400.41万元,同比增长33.81%;营业利润12425.92万元,同比增长34.80%;实现净利润8214.66万元,同比增长35.87%。实现每股收益0.16元。

半年报显示,阿胶及阿胶系列产品营业收入为43114.03万元,占公司营业收入的73.83%,营业成本13185.7万元,产品毛利率69.42%。而公司的医药商业行业的收入为15089.12万元,占公司营业收入的22.3%,营业成本14662.09万元,产品毛利率仅为2.83%。